



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEKI

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

55. évfolyam, 199. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1965. augusztus 25.

Luigi Longo Budapestre érkezett

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására néhány nappal ezelőtt néhány napos baráti látogatásra kedden az „Amur” szovjet üdülőhajóval, családjával együtt Budapestre érkezett Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkára. Fogadására a hajóállomáson megjelent Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Garai Róbert, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője. (MTI)

Nemzetközi hajózási konferencia

Több Duna menti ország hajózási vállalatainak igazgatói első ízben 1953-ban Budapesten vizsgálták meg az együttműködés lehetőségeit. 1955-ben aláírták a bratislavi egyezményt, amelyben fuvarjogi kérdéseket tisztáztak. Azóta minden évben ülést tartanak, s a tanácskozáson megfigyelőként részt vesznek a nyugatnémet, osztrák és jugo-

szláv hajózási vállalatok vezetői is. Az idei konferenciát kedden délelőtt a MAHART dísztermében dr. Bélay József vezérigazgató nyitotta meg, majd Rónai Rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes méltatta a konferencia jelentőségét.

A munkabizottságok szerdán kezdik meg tanácskozásaikat.

Szovjet gépkocsi-kiállítás Magyarországon

Mint a Novosztji hírügynökség (APN) jelenti, öszszel nagyszabású szovjet gépkocsi-kiállítást rendeznek Bulgáriában, Csehszlovákiában, Lengyelországban, Magyarországon, a Német Demokratikus Köztársaságban, Romániában és Jugoszláviában. Az Avtoexport szovjet tröszt ily módon kívánja megismertetni az érdekeltekkel a legújabb szovjet gépkocsi típusokat.

A kiállításokon résztvevő mintegy húsz különféle gépkocsi tengelyen, országúton jut majd el a kiállítás színhelyére. A kiállítás, amelyen Moszkvics 408-asok, a Volga különféle változatai, valamint a moszkvai, a minszki, a gorkijei és az uljanovszki autógyár különböző termékei lesznek láthatók, Budapesten szeptember 17-től 23-ig lesz nyitva.

Az élcsapat túl a 100 vagonon

Az állami gazdaságok kombájnosainak hagyományos vetélkedése lezárulóban van. Már kilenc kombájnos teljesítménye emelkedett 100 vagon fölé. A szovjet gyártmányú kombájnosok közül Srakta Sándor, a Kaposvári Állami Gazdaság kombájnos vezetője, aki — legutóbbi eredmény-összesítéséig 128,5 vagonnyi gabonát adott át gépe alól. Közvetlenül a „bajnokjelölt” nyomában tart Schmidt Béla, a Bicskei Állami Gazdaság kombájnos vezetője, aki 116 vagonot teljesített.

A rendre arató traktorok közül Németh József, a Devecseri Állami Gazdaság dolgozója ért el egészen kimagasló eredményt: gépével 3 hold híján 1000 hold kalászos termését vágta le. A magyar kombájnosok között Czigler György jár az élen, az Alsótengelic Állami Gazdaság kombájnos vezetője, a második helyet jelenleg Oláh János tartja, az Agárdi Állami Gazdaságban. Ebben a kategóriában további nyolc kombájnos teljesítménye haladja túl a 40 vagon. (MTI)

Kimozdult a holtpontról az alkatrész-utánpótlás

Az auto- és traktoriparban sokéves vita után az idén sikerült kimozdítani a holtpontról az alkatrész-utánpótlás problémáját. 1965-ös terveik kimondja, hogy a kész járműveknél talán kevésbé mutató, de a népgazdaság számára rendkívül fontos alkatrészek gyártása most a legfontosabb. A gyárak műszaki gárdája és valamennyi munkabrigád megvizsgálta, hogy a rendelkezésre álló erőkkel milyen módon javíthatják a termelést, s az év eddigi szakaszában 14 százezerrel több, 64 millió forinttal nagyobb értékű alkatrészt gyártottak, mint tavaly ilyenkor. A forintértéknél is fontosabb, hogy

tételenként is a tényleges igényeknek megfelelő alkatrészekkel látták el a rendelőket.

Eredményes kapcsolat

A cserkeszőlői Magyar-Román Barátság Termelőszövetkezet évek óta testvéri kapcsolatot tart az ostrovi Román-Magyar Barátság Termelőszövetkezetével. A két gazdaság tagjai kölcsönös látogatásokon kicserélik termelési tapasztalataikat. A cserkeszőlőiiek az elmúlt években koránérő és bőho-

zamú csemegeszőlőfajtákat kapnak telepítésre a testvéri szövetkezetektől. Viszonylag az év őszén őszibarackfa csemetéket küldenek Romániába.

A termelési kapcsolatokon túl a közvetlen barátságot is ápolják. Az idén megállapodás született kölcsönös csere-átogatásokra. A Román Szocialista Köztársaság felszabadulásának 21. évfordulójának alkalmából táviratban köszöntötték ostrovi barátait a cserkeszőlői Magyar-Román Barátság Termelőszövetkezet tagjai. (MTI)

Lelassult a hidegfront

Az Atlanti-óceán térségeiből északnyugatra felől már napok óta közélgi hidegfront kedden Róma-Triest-Poznan vonaláig jutott előre és egészen lelassult. A legutóbbi 24 óra alatt alig mozduzott tovább délkeletre. A front első gyenge hulláma hétfőn délután érte el az ország nyugati területein esőzések kezdődtek.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a keddi reggeli térképek szerint az esőfront a Duna-Tisza közepéig jutott el, jelentős mennyiségű csapadék azonban csak a Dunántúl déli-délnyugati vidékein, valamint a Balaton környékén hullott. Marcaliból hat, Nagykanizsáról nyolc, Leternyéről 11 mm-t jelentettek a megfigyelőállomások. Fonyódról és Marcaliból zivart is jeleztek.

A lassú időváltásnak megfelelően a lehülés is csak fokozatosan hódít teret. Hétfőn még országsszerte 25 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Az „ingázó” esőfrontok kedden a délutáni órákban többször is

elérték a Duna vonalát, de vissza-visszafordultak nyugatnak.

A meteorológusok szerint a hidegfront rendkívül lassan terjed tovább, a jelek arra mutatnak, hogy szerdán is lesznek felhőárvonulások, többfelé ismétlődő esők, a mérsékelt, átmenetileg megélénkülő szél délies irányú marad. Nyugaton a hőmérséklet alig változik, keleten kissé gyengül a felmelegedés. Szerdán a délutáni órákban az ország nyugati felén 19-24, keleten 23-28 fokra maximumokra számíthatunk. (MTI)

Megnyílt az Intermetall anyagbörzseje

Kedden délután Budapesten megnyílt az Intermetall Vaskohászati Együttműködési Szervezet második nemzetközi anyagbörzseje, ahol a szervezethez tartozó tagállamok kicserélik felesleges kohászati termékeiket. A börzén részt vesznek a hat tagállam — Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Ma-

Az amerikai űrhajósok nem végeznek manővereket

A Gemini-5 amerikai űrhajó kedden magyar idő szerint 14.35-kor kezdte meg nyegenhatodik Föld körüli keringését. Ezt követően a houstoni kísérleti központ engedélyt adott Coopernek és Conradnak arra, hogy újabb 24 órával, a hatvanegyedik keringéséig meg-

hosszabbítsa űrutazását. Cooper és Conrad negyedik napja tartózkodik a Gemini-5 fedélzetén. Keddre számos kísérletet vittek tervbe, ezek közül az egyiket az űrhajósok már végrehajtották: felfedezték és lefényképeztek egy Minuteman-rakétát, amelyet az amerikai légierő a kaliforniai Vandenberg légitámaszpontól lőtt fel. A másik kísérlet egy űrrandevő, amelyet csak elméletileg hajtának végre, ugyanis ellentétben a hétfői kísérlettel, nem végeznek manővereket a világűrben, amikor a képzelt objektumot megközelítik.

Kedden a két űrhajós arról panaszkodott, hogy az űrűlözékbe szerelt hűtőrendszer túlságosan is jól működött, mindkettőn fáztak. A hibát később sikerült elhárítani. (MTI)

Eredmények, tennivalók a családi események korszerű megtartásában

Ülést tartott a II. kerületi tanács

Tegnap délelőtt a Postás Művelődési Otthonban Golda György elnökletével ülésezett a szegedi II. kerületi tanács. A napirendben — egyebek között — a családi események korszerű, társadalmi megünneplésének kiszélesítése, színvonalának emelése szerepelt.

Mint az állandó bizottság beszámolójából is kitént, az utóbbi években a II. kerületben is egyre nagyobb az igény az állampolgárok életében bekövetkező legfontosabb családi események — házasság, névadás, stb. — korszerű, társadalmi megünneplésére. A tanácsra hárul a feladat, hogy ezt az igényt messzemenően kielégítse.

Az állandó bizottság számokkal is illusztrálta az

igények növekedését. Még 1963-ban 102 ünnepélyes házasságkötés volt a II. kerületben, addig 1964-ben már 144. Az idei első fél év eredményei pedig azt bizonyítják, az idén még sokkal többen kötnek házasságot korszerű módon a kerületi tanács szépen feldisznított házasságkötő termében, s nem keresik fel a templomot. A II. kerületi tanács egyébként éppen most festette ki és hozatta újra rendbe a házasságkötő termét, zenegépet vásárolt, hogy ezzel is ünnepélyesebbé tegye az itt tartandó esküvőket.

A tanácsülés résztvevői közül Kerepesti József, a kerületi tanács vb titkára Horváth Mihály, a városi tanács művelődésügyi osztályának előadója, Koncz Mihály, a kerületi tanács vb elnökhelyettese is hangoztatta a családi események korszerű megrendezésének lehetőségét. Kérték, segítsenek ebben a munkában még többet az üzemek, intézmények vezetői, s a társadalmi és tömegszervezetek. Solymosi Lajos, Vigh István, Sipos József, Hegyesi Gergely hozzászólásában rámutatott: a választók még szívesebben vennék a családi események korszerű megünneplését, ha az eddigieknél is ünnepélyesebb kültségeket, megfelelő helyiségeket biztosítanának a célra.

A tanácsülés ezután határozatot fogadott el a témával kapcsolatban. A határozat megállapítja, hogy egyes üzemek, intézmények nem minden esetben kezelik jelentőségének megfelelően annak elősegítését, hogy az állampolgároknak a különböző vallási misztikumok mellőzésével korszerű családi ünnepségeket szervezzenek. Ezért a II. kerületi tanács felveszi a kapcsolatot az üzemekkel, intézményekkel, hogy a jövőben tovább bővüljön a korszerű, társadalmi jellegű családi ünnepségek köre.

A tanácsülés a továbbiakban megtárgyalta 1965. év első feléve költségvetési terveinek végrehajtását és az elsők felévi közsegfejlesztési dalmi és tömegszervezetek. Solymosi Lajos, Vigh István jelentést.

CIRIMOKOSZ:

„Athén hű marad a NATO-hoz”

Megkezdődött a bizalmi vita a görög parlamentben

Athén (Reuter, AP, AFP) Elias Cirimokosz, hat héten belül Görögország harmadik kijelölt miniszterelnöke, kedden este félórás beszédrel nyitotta meg a parlament bizalmi vitáját. A Centrum Unióból kivált politikus kijelentette, hogy az ország gazdasági fejlődésének érdekében véget kell vetni a politikai válságnak, s hogy ebből a célból a kép-

viselőktől bizalmat kér. Hangoztatta, hogy kormányja „megteszi a szükséges intézkedéseket”, hogy véget vessen a népi tömegtüntetéseknek, amelyekben — szerinte — csak a lakosság kis csoportjai vesznek részt. Külpolitikai kérdésekről szólva Cirimokosz kijelentette, hogy Görögország külpolitikája vezetése alatt is változatlan marad: Athén hű maradását követeli a NATO-nak. (Folytatás a 2. oldalon.)



(Somogyiné felv.)